

ПРОТОКОЛ

схода граждан по вопросу строительства куста № 44
вблизи ул. Солнечная с. Чутырь

с. Чутырь

от 03.12.2024 г.

время проведения: 18-00 час.

Присутствовали: 114 человек

Приглашенные:

1. Сунцов Павел Сергеевич – заместитель главы Администрации – начальник Управления по координации и обеспечению деятельности территориальных отделов «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики»
2. Чирков Александр Викторович – начальник Управления по строительству архитектуре и жилищно-коммунальному строительству «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики»
3. Абашев Рашид Басырович – заместитель генерального директора по МТО и транспорту ПАО «Удмуртнефть».
4. Демин Илья Алексеевич – начальник управления перспективного развития ПАО «Удмуртнефть».
5. Калашников Сергей Дмитриевич – заместитель начальника ЦДС ПАО «Удмуртнефть».
6. Изилиев Геннадий Михайлович – главный майкшейдер ПАО «Удмуртнефть».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Избрание председателя и секретаря схода граждан.
2. Строительство куста № 44 вблизи ул. Солнечная с. Чутырь

1. СЛУШАЛИ: Чиркову Г.Г. – начальник территориального отдела для проведения схода необходимо избрать председателя и секретаря схода. У кого какие будут предложения?

ВЫСТУПИЛИ: Шляпина Н.П. – предлагаю председателем избрать Чиркову Галину Германовну, секретарем – Перовошикову Светлану Александровну.

Голосовали:

«За» - 114, «Воздержались» - 0, «Против» - 0.

РЕШИЛИ: избрать Чиркову Галину Германовну - председателем, секретарем – Перовошикову Светлану Александровну.

2. СЛУШАЛИ:

Чиркову Г.Г. – начальника территориального отдела «Чутырский». Зачитала обращения граждан села Чутырь о не согласии и отказе строительства куста (письмо-обращение на 21 листах прилагается).

Демина И. А. – начальника управления перспективного развития ПАО «Удмуртнефть».

Что касается размещение куста: все основания изучены, все нормы на строительство объекта соблюдены, оформлена государственная экспертиза. Все нормативы на бурение и эксплуатацию выдержаны. Для размещения куста размежеван участок для строительства кустовой площадки и дороги к ней в объезд села.

Для работ по строительству куста № 44 есть два ограничения – это пойма реки, зафиксировано водоохраным водоразделом, тут все соблюдается, получены две экспертизы - одна экспертиза на бурение, другая на эксплуатацию. Что касается шума, при работе будут установлены шумоизоляционные экраны.

Почему мы решили строить буровую на этом месте, т.к. 4 из 8 скважин будут находиться в районе федеральной трассы. Для переноса кустовой площадки под бурение рассмотрены другие участки, но нужно провести изыскательские работы и тогда мы четко сможем понять: куда возможно перенести площадку. И это будет первый квартал 2025 года. Далее будут проведены работы по проектированию и не ранее 2026 года начнется строительство.

Абашева Р.Б.- заместителя генерального директора по МТО и транспорту ПАО «Удмуртнефть».

Те задачи, которые стоят перед нами, в том числе бурение этой скважины полностью наши обязательства перед государством. Это проект соблюдает все экологические нормы и системы. Экспертиза показала, что проект выполнен без нарушений.

Сейчас мы берем паузу на 3 месяца и будем исследовать альтернативные варианты и если не будет ограничений, то куст №44 в данном месте буриться не будет.

ВЫСТУПИЛИ:

Лошаков А.М. - председатель СПК «Чутырский». На сегодняшний день мы видим грязные дороги, горящие факелы. Идут грубые нарушения технологического процесса добычи нефти: загазованность, разбитые дороги, приведены в негодность пастбища. Эти большие проблемы, которые уже не один день обсуждаются. Поэтому нам надо найти общую альтернативу как избежать этих проблем.

Бутолина С.Р. - жительница с. Чутыря. Почему нельзя строить буровые вдали от населенных пунктов? В результате строительства данного куста будет ухудшена экология, будет загазованность, шум и пыль, ведь вблизи находится школа и детский сад. Население будет вынуждено уехать,

обесценятся наши дома, мы не сможем их продать, компенсацию нам никто не выплатит.

Перевощикова А.М. – жительница с. Чутырь. Почему не оповестили население о планируемых работах?

Абашева Р.Б – В данном случае процедура не предусматривает проведения слушаний.

Скрябина Т.С. – жительница с. Чутырь. Мы сегодня хотим, чтобы вы нас услышали и поняли. Жители с. Чутырь более 50 лет находятся в резервации нефтяной отрасли в окружении около 700 качалок, что негативно влияет на здоровье и экологию. Много лет назад вами проложены дороги, но в настоящее время они разбиты вашей же техникой. Проблема добраться до школы с. Чутырь школьникам из близлежащих деревень. Шум раздается на несколько километров, грязь, загазованность. Данный проект ведет к угрозе здоровья населения. Живя на селе, мы дышим загазованным воздухом и что, в будущем ждет наших детей и внуков. Все жители территориального отдела против бурения скважины.

СЛУШАЛИ:

Абашева Р.Б. – заместителя генерального директора по МТО и транспорту ПАО «Удмуртнефть». Мы вас услышали и поняли, и поэтому приехали, чтобы разговаривать и находить решение и сделаем все, что от нас зависит, чтобы уйти от разбуривания куста на данном месте и найти альтернативный вариант для бурения. Для работ, связанных с бурением планируется использование дорог, находящихся в собственности ПАО «Удмуртнефть». Мы в течение 1-го квартала 2025 года должны проработать альтернативный вариант бурения этих скважин с других площадок. Я думаю, мы их найдем. Будем обращаться для выделения земельных участков в СПК «Чутырский».

ВЫСТУПИЛИ:

Перевощиков П.И. – житель с. Чутырь. В 2019 году СПК «Чутырский» не дал согласия на бурение скважин на этом месте на землях сельхозназначения, а когда земли отнесли в собственность Администрации района, Администрация района ни чего с нами не согласовала. Постоянно происходит нарушение технологического процесса, выпускаются газы. Проблема с водой с. Чутырь - из одной водяных скважин ушла вода. В этом также мы обвиняем нефтяников.

В 80-х годах работала экологическая комиссия, в которую входили представители Удмуртнефти и СПК. Радиация вблизи скважин существовала и существует. На диспансерном учете по онкологическим заболеваниям состоят более 40 человек, бронхо-легочными - более 70 человек. За 50 с лишним лет освоения нефтяных месторождений на нашей территории не построено ни одного объекта социальной сферы, не построены дороги.

Были времена, когда в населенном пункте с. Чутырь нефтяники строили нефтеловушки, потому что по реке Нязь бежала нефть и горела несколько дней и мы этим веем дышали. Вдоль участка реки Нязь, находящегося территориального отдела «Чутырский», расположено 60 скважин добывающих нефть. Река загрязнена.

СПК всегда шли навстречу нефтяникам, но взаимности не было.

СЛУШАЛИ:

Абашева Р.Б. – заместителя генерального директора по МТО и транспорту ПАО «Удмуртнефть».

Мы в течении трех месяцев будем искать альтернативную площадку для разбуривания данных скважин.

ВЫСТУПИЛИ: Чиркова Г.Г. – начальник территориального отдела. Запретить строительство куста № 44 вблизи с. Чутырь.

Голосовали:

«За» - 114 чел. «Воздержались» - 0 чел. «Против» - 0 чел.

РЕШЕНИЕ:

Запретить строительство куста № 44 вблизи с. Чутырь.

Председатель: _____ Чиркова Г.Г.

Секретарь _____ Перовощикова С.А.